

乌尔旗汉森工公司信息中心

确保春防通信畅通

本报讯(通讯员 李英辉)近日,乌尔旗汉森工公司信息中心扎实做好春季防火通信工作,确保春防通信畅通。

该中心分析历年防火期内通信难点及故障多发原因,制定相关应急预案,并对通信线路维护、“场场通”光缆维护、电信普遍服务基站维护和应急通信保障等工作作出部署。中心安排内线人员对公司固话机房设备进行维护,外线人员对镇内通信线路进行巡检,确保公司办公电话正常使用;运维人员对“场场通”光缆及电信普遍服务基站进行巡检,对发现的问题及时上报,并与设备供货商及运营商进

行沟通,严格按照《网络运行维护手册》进行处置,确保生态功能区各通信基站正常运行;应急通信保障人员对应急通信车辆进行保养、对应通信设备进行调试,确保车辆及设备正常使用;做好应急通信保障人员集中食宿准备,严格执行24小时值班宿制度,确保防火期内做到快速响应,有效完成各类通信保障任务。



近日,毕拉河林业有限公司大二造林场组织开展防火技能培训,通过集中学习和实地教学,使职工系统学习防火器械的工作原理、使用、养护等知识,为春季森林防火工作提供保障。 ■ 孙琦夫 敖志宏 摄



近日,大杨树林业有限公司四平山林场组织人员对灭火机具、车辆进行检修保养,并购置油脂材料、给养,夯实春防工作基础。 ■ 王鑫慧 摄

责令限期自行拆除违法建筑(构筑物)公告

依据《中华人民共和国城乡规划法》、《中华人民共和国行政强制法》、《呼伦贝尔市市容环境卫生管理条例》等相关法律、法规,在牙克石市城市建成区内河道、河畔周边违法建设的彩钢房、板房、看地房、围栏等建筑物(构筑物)限违法建设人于2024年4月10日前自行拆除违法建设的建筑(构筑物)。逾期未拆除,本机关将依法强制拆除。特此公告

牙克石市城市管理综合执法局
2024年3月15日

加强生态保护和修复力度

求是网评论员

“要站在维护国家生态安全、中华民族永续发展和对人类文明负责的高度,加强生态保护和修复,为子孙后代留下山清水秀的生态空间。”

在《求是》杂志新近刊发的习近平总书记重要文章《以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化》中,总书记着眼中华民族永续发展、人类文明可持续发展,鲜明强调要“提升生态系统多样性、稳定性、持续性”。

良好生态环境是实现中华民族永续发展的内在要求,是增进民生福祉的优先领域,是建设美丽中国的重要基础。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以更有力的举措保护和修复生态,作出长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”的战略决策,部署推进黄河流域生态保护和高质量发展,加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。新时代10年,累计完成防沙治沙2.78亿亩,种草改良6亿亩,实现由“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变,在世界上率先实现荒漠化土地和沙化土地面积“双减少”;自然保护地和陆域生态保护红线面积分别占全国陆地国土面积的18%和30%以上,实现一条红线管控重要生态空

间;森林覆盖率提高到24.02%,我国成为全球森林资源增长最多最快和人工造林面积最大的国家。

党的二十大报告把“提升生态系统多样性、稳定性、持续性”作为推动绿色发展、促进人与自然和谐共生的一项战略任务和重大举措。在《以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化》这篇重要文章中,习近平总书记再次强调这一任务和举措,并从三个方面作出重要部署。

——加大生态系统保护力度。习近平总书记提出四方面重点举措:一是加快建设以国家公园为主体、以自然保护区为基础,以各类自然公园为补充的自然保护地体系。二是推进实施重要生态系统保护和修复重大工程,持续推进“三北”防护林体系建设和京津风沙源治理,集中力量在重点地区实施一批防沙治沙工程,特别是全力打好三大标志性战役。三是推进生态系统碳汇能力巩固提升行动。四是实施一批生物多样性保护重大工程,努力建设美丽山川。

——切实加强生态保护修复监管。习近平总书记严肃告诫,“这些年来,破坏生态行

为禁而未绝,凸显了生态保护修复离不开强有力的外部监管”。总书记对监管工作提出两方面要求:一是在生态保护修复上强化统一监管,强化生态保护修复监管制度建设和自然保护地、生态保护红线督察执法。二是坚决杜绝生态修复中的形式主义,决不允许打着生态建设的旗号干破坏生态的事情。

——拓宽绿水青山转化金山银山的路径。良好的生态环境蕴含着无穷的经济价值。习近平总书记从两方面提出思路举措:一是推进生态产业化和产业生态化,让生态优势源源不断转化为发展优势。二是推进重要江河湖库、重点生态功能区、生态保护红线、重要生态系统等保护补偿,让保护修复者获得合理回报,让破坏者付出相应代价。



本报讯(通讯员 王晓红)近日,莫尔道嘎森工公司森防站对森林鼠害固定标准地、造林地开展春季鼠害监测调查工作。

该站根据本地区历来鼠害的发生发展规律,在太平林场生态功能区选择具有代表性的造林地,采用踏查与标准地调查相结合方法,在固定标准地内用铁板夹,采用铁口线法进行监测。调查时,在每块标准地内将100个鼠夹按棋盘式形式布设,鼠夹布设后间隔24小时进行调查,计算捕获率。调查过程中,技术人员使用时间相机拍摄照片精准定位,并将调查情况及时分析汇总并上报,为今后鼠害防控工作提供准确详实的科学依据。

开展鼠害调查工作

莫尔道嘎森工公司森防站



近日,满归森工公司白马林场职工开始筹备制菌原材料,对黄豆进行打磨,并对打磨后的黄豆粉进行发酵、调制,保障制菌工作有序推进。 ■ 孙雪莹 摄

新闻直通车

推动党史学习教育常态化长效化

本报讯(通讯员 董晓梅)连日来,莫尔道嘎森工公司胜利林场党支部坚持不懈开展“每月

一课学党史”活动,进一步用党的历史经验和实践创造启迪智慧,砥砺品格,推动工作,推动党史学习教育常态化长效化。

开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 于红)3月22日,阿龙山森工公司森林资源管理中心组织党员干部和青年志愿者开展“志愿服务耀北疆 青春建功新时代”环境卫生整治志愿服务活动,清理道路两侧

和周边居民区的白色垃圾,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

弘扬志愿精神

本报讯(通讯员 柳爱华)近日,库都尔森工公司贮木场团支部组织青年志愿者开展环境卫生清洁活动,重点对河岸两侧及居民区白色垃圾进行清理,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

短柄野芝麻

别名:白花菜、野芝麻、白花野芝麻、山苏子
鉴别特征:唇形科野芝麻属多年生草本植物;高30—60厘米;茎直立,单生,四棱形,被柔毛或近无毛;叶卵形或卵状披针形,基部心形,先端急尖或长尾状渐尖,边缘具牙齿状锯齿,上面贴生短毛,下面被疏柔毛;轮伞花序,花腋生;苞片条形,具缘毛;花萼钟形,长于苞叶叶柄,疏被短毛;花冠浅黄色或污白色,外面被短柔毛;小坚果长卵圆形。
生境:生于林区湿草地、河岸草地、小溪旁、林缘。
分布:林区各地均有分布。
经济价值:幼苗、嫩茎叶可食,可生食

或开水焯一下,加油、盐调食,做各种凉拌菜、炒食或做汤。
采集和贮存:每年6月采集,开水焯一下晒干或盐渍贮存。(张重岭)



关于全面加强新形势下森林草原防灭火工作的意见

(接上期)

(十四)加强地方防灭火专业力量建设。落实国家应急体系规划,地方各级政府和有林草经营单位以建设标准化、管理规范化、装备机械化为重点,加强防灭火专业力量建设。2025年年底前,全面加强防火重点区域县防灭火专业力量。防灭火任务较重的省市两级政府要同步加强机动专业力量建设。探索将地方防灭火专业队伍纳入国家消防救援力量,按规定给予一定荣誉和保障。规范地方防灭火专业、半专业力量的训练内容、组训方式、考核标准,完善管理和保障机制。

民兵等力量及地方干部群众的防灭火技能训练和装备配备。探索建立森林草原志愿消防队制度。

(十六)加强专业人才培养。建立森林草原防灭火专业人才目录清单,拓展急需紧缺人才培养供给渠道,完善人才评价标准。加强森林草原防灭火智库建设,建立防灭火专家咨询制度。加强森林草原防灭火学科专业建设,鼓励高等学校、职业学校、科研院所开设相关学科专业。加强灭火指挥、航空消防等紧缺人才培养。注重在实战中发现、培养和使用

人才。

六、注重夯实根基,加强基础设施建设
(十七)做好统筹规划。完善各级森林草原防灭火专项规划并推动实施,优化建设任务,提升工程建设质量。林牧业各类工程建设要同步规划、同步设计、同步施工、同步验收防灭火设施。

(未完待续)

普法宣传窗

新中国国防大事记

(接上期)

一九五四年

空军机关编制颁发

5月15日,中央军委颁发空军机关编制,空军机关设司令部、政治部、干部部、军事训练部、军事学校管理部、工程部、军事订货部、修建部、后勤部、财务部、直属政治部和军法处。

全国兵役工作会议

6月7日,全国兵役工作会议在北京召开。参加会议的有各省军区司令员、参谋长、政治部主任,以及各省农村工作部、中央有关部门的干部等。与会人员在集中学习了兵役法草案,草案确定,改志愿兵役制度为义务兵役制度,1955年起开始征集兵员,1954年试征。会议还讨论了兵员征集工作的组织、方法、原则等有关内容。

人民海军第一支潜艇部队成立

6月19日,海军第一支潜艇部队成立。海军第一支潜艇部队在青岛正式组建,番号为人民海军独立潜艇大队,主要装备了购自原苏联的4艘老式常规动力潜艇。在此基础上,潜艇部队不断得到扩建。60年代后,装备了由我国自行设计建造的潜艇,各舰队都组建了潜艇支队;70年代,我国自行设计建造的第一艘核动力潜艇编入海军战斗序列,并成立了核潜艇支队。我国是世界第三大潜艇装备国,潜艇部队成为我国维护国家安全重要力量。(未完待续)

(据全民国防教育网)

国防安全教育

